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CATALOGUE
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—

THE PRIVATE COLLECTION OF

Books, Manuscripts, Maps, Etc.

UEI.ONCINC, TO THH

Estate Late David Denne, Esq.

TO BE SOLD BY PUBLIC AUCTION

Friday Evening, 8th May, 19O8, ai 7.45 „ci«ck

-AND-

Saturday, 9th May, Afternoon and Evening

at 2.30 and 7-45 o'clock

AT THE INDERSIOXFD'S SALESROOM

32 University Street, Montreal

WALTER M. KEARNS, Auctioneer

PLEASE PRESERVE THIS CATALOGUE FOR USE AT SALE
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NOTE.

JHE BIBLIOPHILE will recognise in tins sale, even from a

_

casual perusal of the Catalogue, a collection of considerable
importance, contairing very many rare and valuable books.
original documents, e?-.

Sales of early Americana prove that this branch of literature
•s ever meeting due appreciation among collectors and librarians
but the Undersigned desires to s,H.cially .nention the Canadiana
in the present Catalogue

;
it includes books from the first printers

throughout Canada, and although to the American collector they
may appear of comparatively late date, when it is considered that
no pnnting press existed in Montreal prior to ,776, the numerous
books mcluded in this collection, printed before .820. or even
before 1840, in Canada, must be reckoned amomg rarities.

WALTER M. KEARNS.

J» J»

Books will be sold at so much per volume and pamphlet, per
part or piece.

Commissions to
: ase. for parties unable to attend the

sale, will be executed iree of charge.

Books are guaranteed as catalogued, in good second-hand
condition. Imperfect books (not so described) may be returned
within five days of -ecelpt of same

; not later.

Settlements must be made and delivery taken on or before
Monday, nth May, 5 p.m

^mk'x^^^imh'simmxmmi "'•^^5S-W---F*jffji|C



ORDER OF SALE

FIRST SESSION—Friday, 8th May, 7.45 p.m.

Lot Nos. I to 254

SECOND SESSION—Saturday, 9th May, 2.30 p.m.

Lot Nos. 255 to 515

THIRD SESSION—Saturday, 9th May 7.45 p.m.

Lot Nos. 516 to End
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CATAUOOUE

1,^

Lot

1. A Concise Account of Nort»- America. I'.y M ijur
Rogers. I.uihIiui. i:)).'). (\ y Raro. I

'2 S^ '* History of Canada
( 1st edition). Bv Jaiun Rmv M,,i,t-^'

real. isi:. (Rare.)
''

"

/^,' -i. Hochelaga Depicta. \\n<^' tli, 1st I-.iition. is;;:) ( \ crv
Rare.

)

y,0^ I. Hochelaga Depicta. iMi-uortli. l>t I'Mition. is;j;t ( \\,tv
Rare.)

Ji'S'^."). Hawkins' Que' :. is.!!.
( \'cry Rare.)

^•rtci. Hawkins' Quebec. 1S;1|. (X'cryRare.)

jj^^l}t> '• British Dominions in North America, i'.y [..sepli r.oii-
clicttc. -2 \\,h. r,..r.(l,,ii. l.sij-.'. (Rare.)

^S^ .^. Lord Selkirk's Settlement of North America. I'.v llim-
sclf. F.ondnn. Isp. (Rare and \"alual)lc.

)

,JZ ;». Pride of Britannia Humbled. 15 v Corhcti i'liiladcl-
phia. LSI.-.. rRarc.)

•--
2r^^^^^- Catalogue d'ouvrages sur I'histoire d'Amerique. I'.v

Fairhanlt. IS;);. (Rare and X'alnahlc.

)

<^-_5^ll. Flcra America Septentrional. P.v i'ur^ Nt I" Ij.^' t'-^"- -' \''^I^. >-! Plates. r.ondon. 111. ( \crv
Scarce and \'ali]al>le.

)

/^,^^''- Voyages and Travels of an Indian Interpreter and-
' Trader in North America, r.^ii^^-. i;:»1 ( Rar.> i

<

'

7.

;1

lo. Nova Scotia. 2 \'oIs. Haliluirton. 1 lalifax. l>i-?|t (Rare
and Valnable. I

5"" U. Three Years* Travels Throush North America. Carver
Edinhurc:Ii. ISO:.

( Rare and \'alual)le.i

- ,70 l"). America and the Americans. P.v a (^iti/en .,t ilio
World. IS.^.",. (-Rare)

^- ZS'^^'
^°'°"'^' Policy of Great Britain and Its Relation to

^'
^ North American Provinces. V.v a P.riiisli Traveller

ISlfi. (Rare.)

2. 4i) 1^- The Conquest of Quebec—a Poem. Cooke, 1 rR9. ( W-rv
'

Rare.)
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Lot
C ^'^ 18.

, /s. - 1-

The Bubbles of Canada, By the author of "The Clock-
maker." 1839. (Rare.)

Voyage pittoreque dans les deux Ameriques. D'Orbig-
ny. 1841. (Rare.)

Twenty-Seven Years in Canada West. By Major Strick-

1853.land.

Diary in America.
1 .s;v.).

Captain Marryatt, C.B. 1st Edition,

Diary in America. 2nd Edition.

The Huron Chief. Kidd. 1830.

1840.

A Narrative of Sir Francis Bond Head.
1839.

By Himself.

/ /
>- I

'

L-»

The Art of Angling. R. Brookes, M.D. London, 1766.

Quaint cuts. (Rare.)

Connoissances des poets les plus celebres. 2 Vols.

1753.

Tizio. 1793. This book belonged to Nelson, has his

signature aTid cut of his birthplace. Burnham Thorp,
Norfolk. (Unique.)

The Backwoods of Canada. Letters from the wife of

an emmigrant officer. 2nd Edition. 1836. (Rare.)

First Canadian Arithmetic in the English Language.
Dr. .\(lanis. Publi.shed at Stanstead, 1833. (Rare.)

Poems of R. Fergusson. 2 Vols, in one. Perth, 1786.

(Rare and Valuable.)

War of 1812. By Major Richardson. 1843. (Rare.)

History of the Heathen Gods. By F. Sheldon. Wor-.
ccster, U. S., 1809. 1st Edition. (Rare.)

Review of American Birds. By Baird. 1846. (Rare.)

La Dance aux aveugles. 1748. (Very Rare.)

Quadrupeds. Pennant. 1793. (Rare.)

Fauna Boreali Americana—or the Zoology of the North-
ern Parts of British America. By John Richardson,
M.D. Illustrated. London, 1829. (Rare.)

',X^ 37. Travels in Arkansas Territory. By Nuthall. 1831. 1st

Edition. (Rare.)

/^ J,j 38. Plans of Various Lakes and Rivers Between Lake Huron
and Ottawa. Government Reports, 1857.

I. -- 2S.
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30.

. V

31.

.5^ 32.
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40.

41.

42.

43.

44.

45.

S' i

<J^^

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

The Fishery Industries of the United States. Profusely
illu..trated. 2 \-oIs. Cioodc. ls,s4.

( \'alual)lc.)
' '

Natural History of New York
1844.

Illustrated, de Ka;

1 sec

/ <r-) 53.

Natural History of Alaska. Illustrated. Turner.
Natural History of Alaska. Nelson, issr,

^' WM*?'"*,,*'*''"^*'*^"^
^" Canada, on Vie de Mile, le Ber.

Ville Mane, 1860. Curious historical facts Raremap of Montreal. 2 copies.

Authentic Letters from Upper Canada. Fuclnnf^s by
Samuel Lever. Dublin. 18:5;?. T. VV. Mc(iratli.
(bcarce.)

An Abstract of those Parts of the Custom of the Vis-
county and Provostship of Paris whiU, wore re-
ceived and practised in the Province of Ouebec in
the time of the French Government. Drawn ui) bv
a select committee of Canadian f,'entlen,eii well skilled
in the laws of France and of that Province l!v the
desire of the Hon. Guy Carleton. Esc,.. Governor-in-
chief of the said Province. London, Wrl ( Fx-
tremely Rare.)

"'f
°'." ^^^ C°'°"»« Frangaise en Canada. Faillon.

186.1. 3 Vols. (Valuable.)

^""X^E *^^^^i" ^*^*' U"'^ d'Amerique fait en 1795-
1796 et 1797. Par la Rochefoucauld-Lianconrt.

Histoire des Abenakis depuis 1605, jusqu'a nos jours.
Par lAbbe J. ..\. Maufault. Sorcl. ISfJC. (Rare.)

'^^p
^o"*-

^'''" Country. Narrative of the Canadian
Ken Kiver e.xplorinfT expedition of lS.-)r-.-)S i'.v
Henry Youile Hind. M.A. Woodcuts, maps and
plates. 2 Vols. London, 1860. (Scarce.)

Travels Through Canada and the United States of North
America m 1806-7-8. P.y John Lambert. •.> Vols
Maps and engravinj^rs. London. ISlfi. (Rare.)

Band of Heroes Who Travelled the Wilderness in the
Campaign against Quebec in 1775. fohn Joseph
Henry. Lancaster. 1S12. (Very Rare.)"

Manoeuvres. General Wolfes' instructions to vonnir of-
ficers, etc. London, 1 ;:)(). (Verv Scarce and Valu-
able.)

Sketches of Scenery and Manners in the United States.New York, 182f).
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70.

n.

1.

1.

8

The Canadian Naturalist. J. 11. (losse. 1840. (Rare.)

Adventures of Capt. Bonneville. By Washington Irv-
ing. .'5 Vols. London, 1837.

Les Pecheries du Canada. Par J. M. LeMoine. Quebec,
180.3. (Rare.)

Armour & Ramsay's Map of Canada. 184<i. (Rare.)

Sketches of the Principal Picture Galleries in England,
with a Description of Hogarth's Marriage a-la-Modc.
London. 1S21.

History of the United States. By tlie Rev. C. A. tiood-
erich. Hartford. 1S25.

The Journal of the Bishop of Montreal During a Visit
to the Church Misisonary Society's Northwest Amer-
ican Missions. London, 1840. Map showing route
from Quebec to Red River.

The Treaties of Canada with the Indians of Manitoba,
the Northwest Territories and Kee-wa-tin. Lieut-
(iovcrnor Morris. t^SO.

Grammaire Gr^cque a I'usage du College de Montreal.
1st Edition. ^lontrcal, 18.37. |!copi<9.

Free Masonry. A ritual and illustration of Free-Mason-
ry aiul a key to the Phi Beta Kapi)a. Devon. 1835.

Travels in North America. Clias. Lyeli: London, 1845.

Isaac .et Ismael. Dialogues sur la Protestantisme
Paris, l,si;].

Anecdotes o^ Lord Byron from Authentic Sources. Lon-
don, 18-35. (Scarce.)

Nouveau voyage dans I'amerique septentrionelle et
campagne de I'armee de M. le Comte de Rochambeau.
Par r.Mibe Robin. Paris. 1782.

Historical and Descriptive Account of British America.
3 Vols. Maps and engravings. Hugh Murray. Ed-
inburgh. 1839.

Bulloch's Travels in Mexico. 1824. (Rare.)

Sermoas to Asses. 4th Edition. 1769. (Rare.)

Songs of the Wilderness. By George J. Mountain. D.D.,
Lord Bishop of Montreal, 1846.

An Epitome of the Principles and Practice of Trade and
Commerce. Mortimer. 1816.

Wacousta. ^^ajor Richardson. 1851,
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The Economy of Human Life. Tran..latefl fro.n an I„-
^<l.an manu^cnpt. urittcn by an ancient Hrahmin. i:si.

lr'H»t«tre-dt»-C-ns4a, RihaiKl. l,s.->;;. ...^^

"^'if^
^arrative of the First Plantation in Virginia.

I'Ja.i. (\ ery Rare.)

An Act for Punishing Mutiny and Desertion and for the
Better Paymer.t of the Army. ]SVi. ( W-ry Rare.

)

Edinburgl: Alrranat. 1 ,,->-j.
( Ran.' i

Greek Prayer Beck. l.JS:. (\-aIuable.)

Irish Peerage. Ki^S. (Rare.)

Anglo-American Magazine. 5 \ols., 1852-3.

Instructicn^; Chicxiennei pour Irr> jeunci gens. 184}.
Apparatus Biblicus. ir>s, , Rare and Valuable.)
Travels and Experiences in Canada. OXeary. 187(5. i

By-La-v.:; sr.d Police P.esu'atiou^ in Force in the City
of Montreal m 1842.

The English Metropolis, cr London in 1830.

^T^ ?r,^ J'-^'^y- Il'iistraicd bv Cruiksiianks. 1828
2n(i Edition. (Rare.)

^'m*;? "^T"'"'(' ^'f
^'"°'' -^'^^ Syria. \Vittn>an.

Les Anciens Canadiens. Par de Caspe. (Rare.)
Sporting Excursions in the Rocky Mountains. Town-

sliciui. IS {(I.

The Gun. Greener, l^.^."..

The State and Progress of Education. Lancaster
trnited at Onebcc. HI.-).

The Tri-1 of Alexander Mcleod. 1841. (Rare.)
Hochelaga. Uy Warburton. lsr,l 2 VoU (V-^U,

able.)
(\aiu-

Canada in 1837-38. •? \'o\^. ThcIIcr. 18 il.

Observations During the Tour in the West Indies.

7J

y. . o — *-w.i ... i,,c vv est xnaies
United Sta»e-, and Canada. By T. Rolph. M.D. 183r>,

Intemperance. Poem. Thon.a?. 183-2.

Ovid^s Epistles. Translated by several hands. iri3
1 \ erv Rare.

)

f,5^ 99- Journey to the Western Islands of Scotland. Samuel
Joh-^on, LL.D. 1810. i,t .Xmerican edition. (Rare.)

7. ^
"
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History of the Red River Trouble. Begg. 1871.

Rambles Among the Bluenoses. Speedon. 1863.

Epitres Satires, etc. M. Bibaud. 1830. Montreal.
(Very Rare.)

Traite du Castor. Mariiis.

London Magazine. IT") 6.

Interest Tables. Fesenden.

1746. (Rare.)

1822.

Manuel du Pelerin de Notre Dame de Bon Secours.

1S4S.

The Quebec Guide. .\n historical and descriptive ac-

count of the city and vicinity, with plan. 1844. (Rare.)

The Tourist's Note-Book. 2nd Edition. J. M- Le
Moine. 1876.

Portraits of British Americans. 3 Vol.s. Biographical

sketches b_v Fennings Taylor. 1867.

Explorations in the Interior of the Labrador Peninsula.

By H. Y. Hind. 2 Vols. Illustrations. 1863.

History of CansJa from Its First Discovery to the Pres-

ent Time—1855. :McMullin. 1st Edition. (Very
Scarce.)

Civil Engineering in North America. David Stevenson.

Map. 1838.

The Review, or Wags of Windsor. Very old. Music
arransTcd for flute. By Dr. Arnold.

Abbrege de I'Histoire du Canada. In four parts. Per-

reault. is;i:!. (Rare.)

Discovery of Arrerica. Dublin. 1824. (Rare.)

Canadian Parliamentary Companion. H. J. Morgan.
1862. (Rare.)

The Sincere Catholic's Companion. 2nd Edition. Que-
bec. 181)0. (Rare.)

Reglement de la Conferie de I'adoration perpetuelle du
S. Sacrament et de la bonne mort. Printed at Mont-
real in 1776. by F. Mesplit and C. Bcrgce. (Extreme-

ly Rare.) 2 copies.

Life of Benjamin Franklin. By Himself. 1825. (Rare.)

Origin and Traditional History of the Wyandottes and
Indian Tribes of North America, P. D. Clarke. 1870.

mT-
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132.
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135.

136.

137.

11

Souvenirs Historiques du Canada. Par Louis Joscnli
Racine. ISoG.

*

Hoyle's Games—Whist, etc. 1807.

Stadacona Depicta. or Quebec and Its Environs. Ro-er
Quebec, 1857. (\'ery Rare.)

DictiVnaire portatif et abrege. Des Loix et Re-las
du Varhameiit IVovincialo du bas Canada. Tlii^ boi.k
belohced to Cil,aud. and has his siL'naturc. (Vcrv
Rarc.)| ' .

' '

The Tourist's Pocket Manual for Travellers on Hudson
River, Canal and Stage Road. .Maj). .Xcvv V,,rk. ]s:;;)
18,Jt).

^'';*o"[n
°f,,9"^l^ec. 1st E.Iition. Published at Oucbcc.

1H29. ( Extremely Rare.)
~

Picture of Quebec. Published at Quebec, 1831. (Rare.)
Toi:rs of Visitation of Bishops of Montreal and Toronto.

LSI;'. With niai)s uf (lidccses.

Opucules. Les Pioneers Canadiens. L'.Abbe Casijrain
Quebec, 187G.

'^

Psalm and Hymn-Book, which iiclon.t^cd to Sir Henrv
Havelock when in .Montreal, lS(i7.

'

Offices^tle la Sainte Vierge et des Morts avec les Prieres
de la Niesse, Vepres et complies. Montreal, isil.

Nova Britannia, or British North America. IJy Alexan-
der Morris. 1858.

Discourse Delivered at the Scotch Church at Montreal,
on lhanks,c:ivin,of Day. l;y the Rev. James Somcrville.
tierald Ofticc, Montreal. 1811.

History of New Brunswick from It's First Settlement
C. L. TIathcway. isiC.

The British Martial Register, comprisinjj a coniplcte
chronological history of all the most celebrated land
battles. 4 Vols. Ron-or .MacdonaUl. London isoti
(Rare.)

Seven Years' Residence in the Great Deserts of North
America. By Abbe L. M. Domcnch. 2\ols. Lon-
don. lN(in. ^Japs and illustrations. (.Scarce and Very
Valuable.)

Supplement to the Third Volume of Blackstone's Com-
mentaries. By Charles Petcrsdorf. 1827.
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The History of Arcadia from Its Discovery till Its Sur-
render to England by the Treaty of Paris. James
Hanny. St. John. \. B., 187!).

Nos Gloires Nationales, ou Histoire des principales

families du Canada. 2 Vols. Montreal, 18(3?.

Salmon Fishing in Canada. Illustrations. Col. Sir Jas.

Edward Alexander. London, IHfiO.

An Almanack for the Year of Our Lord 1813. St. [ohn,

X. B. (Rare.)

History of the Most Noted Pirates. Hartford, 1S4T.

The Colonial Protestant. Journal of literature and
science. 1847.

Saskatchewan and the Rocky Mountains. Travel, sport

and adventure durincr a journey thro' the H. B. Co.'s

territories in ls5!>-(ii). The Earl of Southesk. Edin-

burgh, 1873. Maps, lithographs, woodcuts.

Biographies of Celebrated Canadians, and persons con-

nected w.'ch Canada, from the earliest period in the

history of the Province down to the present time.

Henry J. Morgan. Quebec, 1862. ./ ,..

Canada, Past. Present and Future. 2 Vols. W . H.

Sir-'h. McLcar, Toronto, 1851.

The History of Insects. 1830.

Civilized America. 2 \'ols. London, 1850. Thomas
Colley Grattan.

Rapport de I'lnspecteur de la Cite presenle a la corpora-

tion de Montreal, le 16 Mars, 1853.

Trinity Church, N. Y.—An Historical Sketch. Rc\

.

VX'illiam Berrian. D.D., Rector, 1847. 1st Edition.

(Rare. Valuable Plates.)

Titres des Fiefs et Seigneuries du Cana ' Quebec.
1852. (Rare.)

Travels in North America. Rev. William Binglcy. M.A.
London, 1821. (Valuable. Rare Prints.)

The Unknown, or Lays of the Fore:*;. F. Hav.ley.

Montreal. 1831.

Ocean to Ocean. Sandford Fleming's expedition thro'

Canada in 1872. Rev. G. M. Grant. London, 1873.

1 e of Raffaello Sanzio da Urbina.. By Sir Joshua
Revnolds. London. 18in. i Rare.

»
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Hand-Book of Angling. F?y "Ephemera"
1«.)3. ;5r(l Edition.

The Vicar of Wakefield.
tion. 1 :(;;!. (Rare.)

Tales of the St. Lawrence
Chapin. .Montreal, isn.

London,

Oliver (Goldsmith. Ist Edi-

llustrated. Gardner B.

ystem of the

16r.
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'> V 168.
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/.-nr,

James Evans. Jiuentor of tlie syllabic
Cree laiijjuapc. McLean. ISfto'.

Voyage from Montreal through the Continent of North
America in 1789 and 1793. Rv .Alexander Mackenzie.
1 ortrait and maps. London, ISiH. (\'aluable. I

Report of the Standing Committee on Railroads and
Telegraph Lmes. Toronto. Jnly. IS.Jl.

Bibliotheca Canadensis. Henry J. Morfjan. Ottawa.
1867.

Elements of Book-Keeping. Montreal, 18;?2.

L'Arithmetique a I'usage des Ecoles elementaires du Bas
Canada. M. Bihaud. Montreal, 183-^.

Montreal,
Le Petit Catechisme de Diocese de Quebec

18-14. C^are.)

Gramm&ire Frangaise. Montreal, 1811. (Rare.)

Dictionnaire Portatlf et abrege. Des Lois et Rt-les du
larhament Pnninciale du Has Canada. Perrauit.
Bibaud's sijjnatnre. Quebec, 1S06. (Very Rare.)

The Scholar's Spelling Assistant. Carpenter. Toronto,
1846.

The Tutor's Assistant. Walkin^ame. Montreal, 18.^5.

Greek Idioms. Rev. W. Xeilson. D.D. Dublin. 1810.

Geogr)^hy of Canada. Gibson, ^[ontrcal. 18.-,.-.. CRare.)
The Several Treaties which have been negotiated and

signed between the I'nited States of .America and
Great Britain since the vcar 1:85. Windsor V't
1815. (Very Rare.)

'
•

v i..

Remnants. By the author of "Odd^ and Ends " Mont-
real, 18.35.

Elements de la Grammaire Latine. Ouebec, Kit!) (Ex-
tremely Rare.)

"*"

Nouvelle Methode 'pour apprendre a bien lire. Ouebec
1845. (Rare.)
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History of Newfoundland from the Earliest Times to the

Year 1860. Rev. C. Pcdlcy. London, 18G3.

Canadiana. Coniplctc for 1889. , ^

Canadiana. Complete for 1890.

The Conquest of Canada. W ar1)nrton, isr>0. 3 Vols.

Travels Through the Canadas. Maps and numerous

cngravinp:s from drawings made at the several places

by" the author. George Ilcriot. London, 1807. (Very

Valuable.)

Canadian Scenery. Rartlctt. Illus; itcd. 1st Edition.

London, is 12. 2 \'ols.

Canadian Scenery. Dartlett. Illustrated.

The Settlement of Upper Canada. \Vm. Caniff, M.D.

18G9.

Les Fran^ais en Amerique. Illustrated. J.
Feyriol.

Droiv Administratif ou Manuel des Paroisses et Fab-

riques. Quebec, 18(;;5. Par FI. L. LanRcvin.

Volume of Valuable Pamphlets. Andrew Bell. Mont-

real, 18o9.

History, Geography and Statistics of North America.

Alexander Munro. 18G1.

Second copy.

De quelques missions des Peres de la Compagnies de la

Jesus dans la Nouvelle France. Par Bressany. Mont-

real, 1852.

The Canadian Canals. William Kingsford, C.E. Tor-

onto, 18G5.

1812—The War and It's Moral. William F. Coffin.

Montreal, ISGl.

Roughing It in the Bush. Mrs. Moodie. 1832.

Municipal Laws, 1865. Montreal.

Montreal and It's Fortifications. Sandham. Montreal,

1874.

Ornithologie du Canada. Par J. M. LeMoine. Quebec,

18()0. 1st Edition.

Chronicles of the St. Lawrence. Map by J. M. Le

Moine. Quebec, 1878.

The Legends of the St. Lawrence. Par J. M. LeMoine.

Quebec, 1898.
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Memoirs of the Life and Gallant Exploits of the Old
Highlander Sergeant, Donald McLeod, who returned
wounded with tlie corj)se of General \\'.)Ii'e from
Quebec. London, 1T91. W ith portrait. (Extremely
Rare.)

Vingt Annees de Missions dans le nord ouest de I'Amer-
ique. Par Mgr. .Mexander Tache. Montreal. Isno.

Lake George and Lake Champlain from Their First
Discovery to 1759. I'.y 1!. C. Butler. ISiuS.

Guide to New Brunswick, etc. By the Rev. C. W. .At-
kinson. 2nd Edition. Edinburj,di, l.si;i.

Field Sports in the United States and the Provinces of
America. Frank I-'ore-ter. 2 \'ols. London, ls48.

Pamphlets published by la Gazette de Quebec. By E.
Eyerin. Quebec, 18G4.

Geography and History of Lower Canada. Bv Zadock
Thompson. Is:!.!. I'lihlished at Stanstcad. Early
Eastern Townships imprint. (Rare.)

Geography of Canada. By T. A. Gibson. Montreal,
1855.

Odontoraithes. A monograph on the extinct toothed
birds of Xorth America. ,'54 plates and 40 woodcuts
Othniel Charlos Marsh. ISSO.

History of the Civil War in America. By John S. C. .Xb-
bott. Illustrated. Maps. 2 Vols. New York, 18G4.

Omithologie du Canada. 3r.d Edition. J. M. LeMoine.
Quebec, 1851. (Rare.)

Report of the Intercolonial Railway Exploration Sur-
vey, By Sandford Fleming, Civil Engineer. Que-
bec, 1865.

History of S^. Gabriel Street Church, Montreal. By the
Rev. Rofc^rt Campbell, D.D., 1839.

History of /tianada from the Time of Its Discovery Till
the Unibni Year 1840. Andrew Bell. 2 Vols. Mont-
real, 1862..

Book of Secrets. Hicronoymous Rasceilai. l.')6o.

The Advocate. A novel by Charles Ilcavvsegc. Mont-
real, 1865.

Recueil de prieres et de cantiques a Tusage des Re-
traites et Missions dans la Diocese de Montreal.
Montreal, 1844.

.r.:}
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A Thecretical and Practical Grammar of the French
Tongue. I'.y M. dc lAvi/ac. lir.st Canadian lulition
Kingston, 1H|;{.

An Abstract History of the Old and New Testaments.
I!y the \'cn. an.l Kl. Rev. Kiclianl Clialloncr. D.l).
Montreal, hsii. 1st Edition.

An Abstract History of the Old and New Testaments.
I'.y the \tti. and Rt. Re\. Ricliard Clialloncr. .Mont-
nal. 2n(l ICdition.

Abri..gement of Murray's English Grammar. With an
ai)pen(Ii.x hy Lindlcy Mnrray. ',_)iu'1k'c, I si}.

Municipal Laws. .Niunireal. isi;.",.

Youth's Guard Against Crime. I'.v Israel Lewis. Kings-
ton, isi 1.

•i''

-
,
fQ 221. Minnesota and It's Resources. I'.v [. W . Bond. New ./Q

York, is:.;i,

.; ., 222. Waterloo LWure- I'.y Li* utenaiU Charles Chesney,
R.K. Loi^n, I,s(J.S.

'

Report on the Assiniboine and Saskatchewan Exploring 'j; ^"""^

Expedition. I'.y Henry Vonle Hind. Toronto, 18.")t).

New Brunswick, with Notes for Emmigrants. By Ab-
raham (lesiier. London. ls|l.

Exploration . of Jonathan Oldbuck m Eactern Latitudes.
By J. .Ni. LcMoiiie. (Jiiehec. L-iSD.

Maple Leaves. J. M. Le.Moine. Ouehec, iStH.

Agricultural Improvement. P.y William Lvans. Mont-
i\al. l.s;!i.

Grammaire Grecque a I'usage de College de Montreal.
1st Edition. .Montreal. l.s;57.

Notions elementaires de physique. I'.v Joseph Cauchon. ' ^
Ouehec. 1S!1.

The Unique, or Biography of Many Fine Characters, ^ C"

with jiortraits. I'.oston. l,s;iii. ;lrd Edition. Im-
proved.

Observations on the Breeding and Management of Neat
Cattle, r.y John Tindall. Montreal. 1810.

Contributions to the History of the Eastern Townships.
By C. Thomas. .Montreal, ISiJd.

The Rent Day. By Douglas Jerrold. Philadelphia.
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Manuel de notions utiles sur les droits politiques, le

droit civil, la loi criminelle et municipale, les loix
rurales, etc. I'.y Jacciu-s Creniazie. OucI)cc. lS.-)2.

Der Tusecten Belustigung. Hand-painted. Vol. III.

By .\uf,'>|st Juliann R(Ks>el von Roscnhof horn 30th
March^-.' .i(.\ died 'i]\h March. r..V.».

Bcautes du Canada. ( )ld woodcuts. ( Rare.)

Traite d'arithmetique. I'.y Jean Antoine i'.outliillier.

Quehcc. 18(i:>.

Quebec and It's Environs. With cuts. Ouehcc, 1841.
(Rare.)

Canadiyia. Vol. 1. Montreal. ISSO.

Canad^a. \'o!. 2. .Montreal. IM'.X).

Varia. i'>y Joseph .Marniette. Montreal, IS7V.

Lawi-ie Todd. lU- loini Gait. 1st Edition. New York.
1S30. (Very Rare )

The Mirror of Souls. Translated from the French.
Montreal, 1ST2.

Bi'-ds of the Colorado Valley. I'.y Flliot Coucs. Wash-
infjton, 1S7,S.

A Selection from the Psalms of David. .Set to nu. ir, hv
the Rev. Georpe J"nkins. Montreal, 1.S-.31.

Wanderbuch. (German.)

L'outaouais superieur. I'.y .Arthur rniies. Oueii.-c. ISX:).

Anglicismes et Canadianismes. By Arthur Buics. Que-
bec, 1S8,S.

A Summary of Canadian History. By J. .\. Boyd, B \.

Toronto, ISfiO.

The Natural History of Selborne. Bv Rev. (Gilbert
White. .\.M. F.dinhur^Ii. lS-^'.»

A Trip thro' the Lakes of North America.". .\e\\ \'ork,

1857.

Mitchell's Traveller's Guide Through the United States.
Philadelphia. l.S.-)n.

The Red River Expedition. I'.y Captain Huvslic. Lon
don and Xew York. 1S71.

The Great Lone Land. F>y Captain W. F. F.utlcr. V. R.
Cj. S. London, is;.!.

The Hawrks and Owls of the United States. By .A. K.
Fisher, M.L). W'asiiin^non, 18!>3.

/ ^
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/. L *~ 255. Le Chien d'or. Par \Vm. Kirby. Montreal, 1884.

2.')6. Vennor's Almanac. 1877-1883.
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270.

271.

A Selection from the Psalns of David. Set to music, by
Major CJcorfjc Talbot. Montreal, 1848.

Chants and Hymns. M?S, music. By Major Talbot.

Canadian Antiquarian. 13 Vols. Montreal. 1872-81.

Salmon Fisheries of the St. Lawrence. By Richard Net-
tic. Montreal, 18o7.

Disco, rses Preached on various Occasions. By the Rev.

Robert McCili. Montreal, 18r.3.

Montreal After 250 Years. By W. D. LlRhthall. Signed

e<lition. Copy No. 373.

Canadians of Old. By I'bilippe .\ubcrt de Gas e. Que-
bec, 18G4.

Subdivisions of Lower Canada. Quebec, 1853.

History of Upper and Lower Canada. By R. Mont-
gomery Martin, F.S.S. London, 1836.

Pioneers of the Eastern Townships. By Mrs. C.

Dav. Montreal. 186.5.

M.

Extraits du Statut Provincial. Montreal, 1846.

The Un-Pacific Scandal at the Custom House of Mont-
real. ^Tontrcal, 1873. (Rare.)

Annuaire de I'institut Canadien. Quebec, 1877.

The Inaugural Discourse of the Principal of McGill Col-

lege. Montreal 18.").').

Epitome of the Northwest Rebellion, 1885. Ottawa,

1886.

272. The Vicar of Wakefield. Dr. Goldsmith. London,
Tlar.ison & Co., 1781. Complete in 2 vols. (Very
Rare.)

273. History of Faversham. By Edward Jacob, F.S.A. Lon-
don, 1774. (\^ery Rare and Valuable.)

274. Plantae Favershamiensis. London, \''77.

275. Canada in 1864. Henry T. Newton Chesshyre. London,
1S64.

876. Le cabinet du jeun Naturaliste. (Very Old and Rare.)

277. Book of Ornithology. Boston, 1832.

/r^
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, St 287.

278. Pocket Companion for Oxford. With wocKlcuts (Ox-ford-before 1818.) (Rare and Valuable.)

279. Petit cir^monial selon le rit Romain. By L'.\bbe I'av-
rei. 1st Canadian cditiun. Montreal, IM,");}.

280. Papers relating to the Hon. Eraser de Berry. 1876.
281. The British Almanac, for the year 1828. I^ondon
^^^'

"^"d!enn.^"p
'•

TV'"',
^"'*^*"" ^* I'emigration Cana-dienne. Par J. C. l-isct. Ouebec, l.S«i

283. Campaisr.. of the British Army at Washington ana New
Orleans, 1814-15. London, 1817.

284. Scenes and Adventures as a Soldier and Settler. I!y J\\. Dunbar Moodic. .Montreal, IStJtJ.

285. Hunter's Panoramic Guide. By \Vm. S. Hunter IrMontreal, 1857.
"unier, jr.

L'Aventure du Port Breton. Par A. Baudoin. Paris

^'Tvery^RareT'
^' ^'^"^"'' ^""'^''' ^^"'"^' !«'«•

- i-5 288. Coursabregeil'usagedu College du Montreal. Mont-
real, 1835.

289. Histoiy of Canada. By George Hodgins. Montreal.
loOo.

290. Comic Latin Grammar. Illustrations by John Leech.
291. Comic English Grammar. Illustr. ions by .i.,hn Leech.
2P2. Hand Book for Travellers to Niagara Fa... Montreal

1852
" ^^"'^^' ""'^' ''"^ engravings. Buffalo,

Tourist's Note-Book. By J. ^L Lemoine. Quebec, ISTG.
Notes sur le Canada. Pans, 1878.

Sketches of the Falls. Buffalo, 1855.

Suptrior Fishing. Robert S. Roosevelt. New York
1865. '

American Gaine in It's Seasons. By Menrv William
Herbert. >.ew York, 1853.

,G0 298. Geographical. Historical and Commercial Grammar
London, 1785.

,/ 'rC 299. Every Man His Own Lawyer. 1781.

./:*' ^^^- Life of Capt. James Cook. By Andrew Kippis. Dublin,
17oo.
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English Botany, or Coloured Figures of British Plants.

By James Sovverby. 3 Vols. London, 1790. (Very

Valuable.)

The Clockmaker. By Samuel Slick. Standard edition.

1836.

The Clockmaker, or Sayings and Doings of Samuel

Slick. Second scries. Philadelpha, 1838.

An Englishman's Sketch Book, or Letters from New
York. New York, 1828.

A Chronological History of Voyages into the Arctic Re-

gions. By John Barrow. London, 1818.

Baxter's Stranger in Brighton and Guide. With wood-

cuts. Brighton, 1826.

The Grasses of Great Britain. Illustrated by John E.

Sowerby. By Chas. Johnson. London, 18G1. (Rare.)

Adventures of the Six Princasess of Babylon. An alle-

gory. London. 1T85. (Rare.)

Analyse du jeu des eches. Par Philidor. Philadelphia,

1821.

The Ingolcaby Legends. Victoria edition. London,

1882.

Archaic. J. \V. Dawson. Montreal, 1860.

Burlington City Directory. 18T3-74.

Grinnell Expedition in Search of Sir John Franklin. By
Elisha Kent Kane. Xcw York, IS')!.

Extrait de Rituel de Quebec. Pul)lie par I'ordre de

Monseigneur I'eveque de Quebec. Quebec, 1836.

The Tour of H. R. H. the Prince of Wales thro' British

America. By a Briti.sh-Canadian. Montreal, 1860.

Second copy of same.

Relation du voyage de son Altesse le Prince de Galles

en Amerique. Montreal, 1860.

MonograpViies et esquisses. Par J. ^L LeMoinc, 1885.

The Man of Faith. Bv Henry La Croix. New York,

1866.

The Correspondence of the Rt. Hon. Sir John Sinclair,

Bart. London, 1831.

Institutiones Philosophicae ad usum studiosae juventutis.

Quebec, 1835.
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Biographies et Portraits. Par L.-O. David. Montreal,
1876.

Railways of Canada, for 1870-71. Toronto, 1871.

Abrege chronologique d'histoire sacree et profane.
Montreal, 183.').

By Wni. Evan.s. Montreal,

By Charles Bonne-

By HuE^Ii Moore. Platts-

Agriculture in Canada.
183t).

Montcalm et le Canada Fran^ais
chose. Paris. 1877.

Memoirs of Col. Ethan Allen
burp;h, 183}.

Pen and Pencil Sketches, hcinp: tlie journal of a tour in
India. By Capt. Mundy. I.ondon, 18:i2.

Civil Code of Lower Canada. By Tlionias McCord. 3rd
Edition. Montreal, ]>i80.

Burlesque Plays and Poems, with an introduction by
Henry Morley. London, 1885.

Rules and Regulations for the Formations of Field Ex-
ercises and Movements of His Majesty's Forces.
Parts I and IL .\l>stract Part III, .Adjutant Gen-
eral's office. AuR-. 1-^. 18(11. p.v Ili.s Majesty's com-
mand. (Very Rare. Valuable.)

Experiments, Notes, etc., about the mechanical orifjin or
production of divers particular qualities. By Hon.
Robert Boyle. London. 1(;7(1.

The Genuine Works of Flavius Josephus. Translated
by \Vm. W'hitson, A.M.. contaiin'nf^f eleven books of
the antiqiu'ties of the Jews. •.' Vols. London, 1807.

Eighty Years of Progress of British North America.
Toronto, 18(13.

Notes of a Visit to Some Parts of Haiti—Jan., Feb., 1835.
By the Rev. .S. W. liatma. London, l.s;i().

Seymour's Humorous Sketches, \inety-scven carica-
ture etchings. London,

My Son's Book. \e\v York. 1841.

Charles Lamb—A Memoir. By Barry Cornwall. Lon-
don. 18(i(;. 1st Edition.

General Indications which relate to the Laws which
govern organic life. I'.y Danioi Priii.i;. London, l.>sj!i.

Suppressed before the publication. It is presumed
that not more than twenty copies are in circulation.
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The History of Sign-Boards. By Jacob Ilaiwood and
John Camden Ilotten. London, 18{i(i.

Atlas pour servir au tabeau de I'espagne modeme. Par
J. F. Bourgouy. With valuable encrravings. Paris,
1803.

Original Treaty, signed by t\vent>-four Indian Chiefs,
representing the various tribes of Lower Canada,
swearing their allegiance to Oueen Victoria on her
accession to the throne. Written in I'rcnch on vel-
lum. Of very great historic value.

Rural Architecture, consisting of designs from the sim-
I)le cottage to more decorated villa. P.y John Plaw
i:85. (Very Rare.)

An Es ay on Canada, to w';-ch was awarded the first
])ri/.e by the I'aris Exhibition Committee of Canada.
By J. ."^heridan Hogan. Montreal. ls.")5.

The Yec-r Book and Almanac of Canada, for 1871-72-73
and 74.

Pictures from Sicily. By W. H. Bartlett. London, 1864.

A General Dictionary of Painters. By :\Iatthew Pilking-
ton, .A.M. London, 1840

The Seasons. I'.y James Thom.son. Aberdeen, 1318.

Thirty Years in the Arctic Regions, or The Adventures
of Sir John Franklin. Philadelithia. ISGO.

The Northern Traveller, Guide of the U. S.
\'aluable.)

Collection of Prayers, Anthems and Hymns
1811.

(Old and

Boston,

Memoires d'Angleterre contenant I'histoire des deux
Roses. 1 7

•'

An Historical and Descriptive Account of the Royal Pal-
ace at Eltham. By John Chesnall Buckler. London,
IS'.'S. With steel engravings.

Conduite des confesseurs dans le tribunal de la penitence.
Imprimee par I'ordre de Monsiegneur leveque de
Bayeu.x. Quatrieme edition. Paris, 17G6. (Rare.)

Leigh's New Picture of London. Profusely illustrated
with quaint woodcuts. (Old.)

Conversations on Some Leading Points in Natural Phil-
osophy. By the Rev. B. H. Draper. Utica, 1828. /D

V,
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Lalla Rookh. Thomas Moore. London, 1SI7. (Rare.)
Letters Writ by a Spy at Paris, KilO.

The Life of Mrs. Godolphin. By John Rvclvn \eu
lork, 1847.

Elegant Extracts in Poetry. London. Isic.

Pinkerton's Voyages and Travels in America. IHu.s-
iraled with plalcs. L^oiidon, l,sl->. :;> XoU.

Geological Survey of Canada. Report .,! pro-rev. from
lis c.ininiciicoincnt to ISi;:!. llhi.-,traic-(l uitii .J!»8
woodcuts. Montreal. JSii:;.

Ecclesiastical Dictionary. \W Rev. A\ ni. .'^i unton
-\ew \ ork. isii-!.

Memcir.i of LiLrarie:i

London. is.V).

Ldward I-Idwards. •> \

Proceedings and Transactions of the Royal Society of
Canada, 1888-1S99.

^
Old and New London. II!n..irated with nu:nrro,m en-

Sravmt^s. 4 \'ols.

The Canada Directory. 1357-58. l-irst Cana.han direc-
tor}- puldi.shcd h}- Johi- Lovcli.

Ditto.

Tables of Trade and Navigation of the Province of Can-
ada for 1855-56-58. ;! \-,,I,s. Toronto. 1S.-)(J--,} -,-,:).

General Zoology.. W'itli pl.itcs. is-Jt.

The Battles of the World. By the key. T D^u-dis
Bortiiwick. Montreal. ISi'H;.

'"^

American Angler's Guide. 4th Edition. New \-ork.

Pictures of the Living Authors of Britain. By Thr„.,as
rowel!. London. IS.M.

Traits and Stories of the Irish Peasantry. By Wrn
Carleton. London, 1867.

Valentine McClutchy, the Irish Agent. By Wm Carle-
ton, with ?0 illustrations by Phiz. Dublin. IS.Vl.'

Lays of Ancient Rome. By Lord :^Iacaulay. \vith illus-
trations original and from the antique, drawn on
wood, by George Sharp, Jr. London. 1865.

/ I,^ 376. The Ouananiche and Its Canadian Environment. By E
J. D. Chambers. Illustrated. New York, 18S<6.

!
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The Canadian Sportsman and Naturalist. 3 Vols. Mont-
real, beginning 1881.

Ville Marie, or Sketches of Montreal Past and Present.
l>y .Alfred Sandham. Montreal, 1870.

William Shakespeare. By Cardinal Wiseman. London
18G5.

Edited by \Vm. Thomson, D.D. Lon-

By Henry Scadding, D.D. Toronto,

2nd Edition.

, L''

Aids to Faith.

don. 1870.

Toronto of Old
1878.

Birds of Ontario. By Thomas Mclhvaith.
With illu.strations. Toronto, 1894.

Insects. By Van nor.

Episteln rad Evangelice auf alle Sonntage und tcrnehm-
sten Fesie durch das ganze Jahr. Altona. (Old.)

A Speech on the repeal of such parts of the Test and
Corporation Acts as affect conscientious Dissenters.
By John Martin. London, 1790. (Rare.)

The Claims of the Established Church. Bv a Layman
London, 1828.

Bird-Nesting in Northwest Canada. By Walter Raine.
Illustrated. Toronto, 1892.

Etchings from Original Drawings of Antiquities in the
County of Kent. By Frederick Wilton Litchfield
Stockdale. London, 1810. (Valuable.)

The History of Canada. By Wm. Kingsford. 2 Vols.,
1008-1725. Toronto and London, 1888.

London Labour and the London Poor. By Henry May-
hew. 2 V^ols. London, 18(jl.

L'Ontaouais superieur. Arthur Buies. Quebec, 1889.

Spare Hours. By John Brown, M.D. Bo.ston, 1862.

The Widow Wedded. By Mrs. Trollope. With illus-
trations on steel by John Leech.

Story of the Battle of Waterloo. By the Rev. G. R.
Glcijr. ^LA. 3rd Edition. London, 1848.

Shakespeare and His Birthplace.. London, 1864.

Natural History of the Most Remarkable Quadrupeds,
Birds, Fishes, Serpents, Rep..les and Insects. 200
Engravings. Xew York, 1857.
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The Origin of the World. J. W. Dawson.
1877.

Montreal,

Canadian Archaeology. By Wm. Kingsford. Montreal,
1886.

Life and Works of Christopher Columbus. By Wash-
ington Irving. Xew York, 1833.

Diamonds and Precious Stones, their history, value and
distinguishing characteristics. By Harry Emanuel.
2nd Edition. New York, 1873.

The Churches of Kent. By Sir Stephen Glynne. Illus-
trated. London, 1H'!7.

A Walk in and About the City of Canterbury. By Wm.
Gostling, M.A. Canterbury, 1714. (Rare.)

Travels and Adventures in Canada and the Indian Ter-
ritories, between the years 1760 and 1776. By Alex-
ander Henry, Fur Trader. Toronto, 1901.

A Paraphrase, with some notes on the Acts of the Apos-
tles. By Thomas Pyle, M.A. London, 1725.

The American Angler's Book. By Thaddeus Xorris.
Illustrated with 80 engravings on wood. Philadel-
phia.

Pioneers of the Eastern Townships. By Mrs. C. M. Day.
Montreal, 1SG3.

Poems of Gun and Rod. By Ernest McGaffey. New
York, 1892.

Commissioners* Report of the Ontario Fish and Game
Com-nission. Toronto, 1M>2. Exceedingly valuable
report. (Very Scarce.)

Principles of Geology. 2 Vols. By Sir Chas. Lyell.
London, 18G8.

The Birds of New England. By Edward Samuels. Bos-
ton, 1863

Military Panorama. 3 \'ols., 1812-14.

The Works of Jonathan Swift, containing interesting
and valuable papers not hitherto publishc 1. 2 Vols.
Bound half c If. London, 18G4.

The Beauties of Nature and Art, displayed in a tour
through the world. 2 Vols. London, 1763.

julston's Refi.dy Reckoner in Miniature. Wellington,
Salop, 182
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Instructions Chretiennes pour les jeunes eens
real, 1821. (Rare.)

Mont-

210 Illustrations by

By C. P. Trail. Ot-

F. Lawson Scribner.

425.
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'. ^'

427.
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429.
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431.
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433.
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The Bird. By Jules Michclet.
Giacomelli. London, 1879.

Studies of Plant Life in Canada.
tawa, 1885.

American Grasses. Illustrated.

Washington, 1897.

History .f England from the Earliest Times to the
Death of George II. By Oliver Goldsmith. London,
18:^8. (Valuable.)

Illustrated Guide to the House of Commons and Senate
of Canada. Ottawa, 1879.

The Life and Naval Memoirs of Lord Nelson. By Col.
John Montmorency Tucker. Engravings. London.
(Rare.)

Le Saugenay et la vallee du Lac St. Jean. Arthur Buies.
Quebec, 1880.

The Comic History of Rome. By Gilbert Abbot a Bec-
ket. Illustrated by John Leech. (Rare.)

The Ct lie History of England. By Gilbert Abbott a
Becket. Illustrated by John Leech. London, 1864.
(Rare.)

A Survey of the Wisdom of God in the Creation. 3 Vols.
By John Wesley. 2nd Edition. Bristol, 1770. (Very
Rare.)

The Life and Times of Wm. L. Mackenzie. By Chas.
Lindsay. Toronto, 18G2.

The Faiths of the World. By James Gardner, M.A. 1

Vol.

Ditto. 2 Vols. Illustrated with plates.

British Zoology. 4 Vols. By Thos. Pennant. London,
1812. (Very Valuable.)

A Diary in America. By Captain Marryatt. 3 Vols.
London, 1839.

The Adventures of Gil Bias. Translated by Tobias
Smollett. London, 1809. 2 Vols.

The Irish Magazine and Monthly Asylum for Neglect-
ed Biography. Interdicted. Dublin, 1811.

/ r - I
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De .ffiterna Felicitate sanctorum sub nomine Reeni Dei
(Coloni.x, 1626.)

The Works of Robert Burns, with account of his life.
By James Curric. Edinburgh, 1833.

Essays by Olivet Goldsmith. London, 1819.

Suppressed Poems of the Rt. Hon. Lord Byron. Paris,
1818.

'

The Game of Drafts. London, 1813.

Kentish Poets. Rv R. I-recnian. 2 Vols. Canterbury.
1821.

'

Memorial de I'Education du Bas Canada. Par J. B.
Meillcnr. Montreal, isno.

Geological Survey in Canada. Report for 1852-53. Oue-
bec, 18.-)4.

^

Geological Survey of Canada.
56. Toronto. 18.")7.

Report for 1853-54-55-

CEuvres choisies de Buffon. 2 Vols. Paris, 1843.

4 Vols. 1st European edition.
American Ornithology.

Edinlnirj^h, 1831.

Phantasmagoria of Fun. Edited and illustrated by Al-
fred Crowcjnill. 2 Vols. London, 1813.

Salmonia, or Days of Fly Fishing. 2nd Edition. By
Sir Humphrey Davy. London, 1829.

Sickelmore's History of Brighton. 3rd Edition Brieht-
on. 1824.

The Lay of the Last Minstrel. By Sir W'alter Scott
Hcautilully illustrated. 1st Edition. London, 1835.

Fables de la Fontaine. (Very old edition.)

Canada—Physical, Economic and Social. By A Lillie
L'.D. Toronto, 185.^.

Four Years in British Columbia and Vancouver Island.
By Commander R. C. Mayne, R.X. Map and illus-
trations. London, 1862.

Life of Col. Talbot and the Talbot Settlement. By Ed-
ward Ermatin.c^er. St. Thomas. 1859.

Christian Psalmody (in 4 parts). Rv Samuel Worcester.
P.D. 2ii(l Edition. Boston. 181:.

The Manners and Customs of the Jews. London, 1830.

The Life of P. T. Bamum. Bv Himself. Redfield. 1855.
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470

471
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The Violin and Its Most Eminent Professors.
Dubourg. London, 1836.

By Geo.

By H. Cholmondeley Pennell. Edin-Fishing Gossip,

burgh, 1866.

The History and Antiquities of Rochester. Embellished
with copper plates. Rochester, 1772. (Valuable and
Rare.)

The Epicurean. By Thomas Moore. London, 1829.

Tennysoniana. Notes bibliographical and critical on
early poems of Alfred H. Tennyson. Pickering. Lon-
don, 1866. (Rare.)

La Mechanique du feu, ou traite de nouvelle» chem-
inees. Par W. G. Amsterdam, 1714. (Rare.)

History of England. Hew Ramsay. Montreal, 1855.

Pridres, cantiques et catechisme en langue Montagnaise
ou Chipeweyan. Montreal, 1865.

Steele's Book of Niagara Falls. 9th Edition. Illustrat-

ed by maps and plates. Buffalo, 1846.

Sporting Scenes and Sundry Sketches. By J. Cypress,

Jr. 2 Vols. New York, 1842.

La Rebellion de 1837. A Saint-Eustache. Quebec, 1883.

Lake St. Louis, Old and New. Illustrated. And Cave-
lier de La Salle. By Desire Girouard. Montreal,
1893.

Essai de Bibliographie Canadienne. By Phileas Gag-
non. Quebec, 18I15.

Sport with Rod and Gun in American Woods and
Waters. 1st Edition. 27 Full page plates and sev-
eral !uni(!red other beautiful illustrations. By Alfred
M. Mayer. Edinburgh, 1884.

Nova Britannia, or Our New Canadian Dominion Fore-
shadowed. By the Hon. Alex. Morris, P.C, D.C.L.
Toronto, 1884.

Gentlemen's Seats in England. A collection of beautiful

plates. (Valuable.)

A Report of the Boundaries of Ontario. By David
Mills. M.P. Toronto, 1873.

Une de Perdue. Deux de Trouvees par George de Bou-
cherville. 2 Vols. Montreal, 1887.

JC
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n
Wild Flowers of Canada. I'lihlislu-.l rxcliisivily v.iili

tlif Moiitrt'.-il ."-^tar.

Our Eirds of Prey. l?v licnry ( i. W-niior. :!(• Plioto.
j,'rai)liio illtistratiMi,s. .Montreal. ls:(i.

Castorologia, ..r The History and Traditions of the Can-
adian Beaver. I'uily iliii>iratc.I. Montreal. !s:f.>.

A Treatise on Astronomy. I'.y .Sir John l". \\ . Hcrsehd.
Xcw edition. London. 1>;'>:!.

The Early Bibliography of the Province of Ontario.
\'y W ni. i\ii!;4;sford. Toronto. I>;)-.'.

A Trip to Manitoba, I'.v .Marv l'itx.i;il)I.,)n '|\.runt.)
188(1.

A Handbook of the Trees of New England. I'.v Loins
L. Uanie and Henry i'.rooks. I'lates. Boston. l!»o->.

The Butterflies and Moths of Canada. I'.y .Mcxander
Milton Ross. l!lu,-.irated. 'I'oronto. is'.'.l

The Birds of Canada. I'.y Alexander Milton Ross. ;.'nd

Edition. Toronto. 1ST'.'.

Ditto.

The Compleat Angler, or Contemplative Man's Recrea-
tion. By Izaak Walton. Fac simiiie rci>rint of the
first edition, puhiished in lii^;}. Lontlon.

Le Saugenay et la Vallee du Lac St. Jean, far Arthur
Buies. (Juebec. 18^u.

The Sportsman's Gazeteer and General Guide. Clias.
Hallock. New "S'ork. ]• ;s.

North American Shore Birds. Daniel (iiraud Elliott.
London. 181»r).

History of the Bank of England. I'.y Joseph Hume
Francis. Chiciso. INSS.

Gray's Lessons in Botany, to v hich is acUled a copious
("ilossarw

The Abolition of the Slave Traue. I'.y James Mont-
S:omery. James (Irahauie. and E. Ben^'er. En;xrav-
iiif^s. London. ISlil. (.'Scarce.

)

Sketches of Canadian Sports and Pastimes. Dedicated
to H. R. II. Prince .\r',hnr. by Lieut. Henrv Buckton

, Laurence. Londoii, l.s;o.

Scrap Book.

Montreal, 1812, containinrr -^OO autographs.

t- 1 1 r,
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SO

Original Notes. \\y U. G. \'ennor.

Grammaire Latine. .Mont real. IS 11.

The Pearl of Troyes. or Reminiscences of the Early
pays of Ville Marie. F^evcaltd to us in tlie heroic
Iiie of .Sister Marj^'uerite l5ourj,'cuy.s. Montreal, 1878.

John Macoun.

515.

A new set of Picturesque Canada.

Manitoba and the Great Northwest.
Guelpli, LS.s-^.

The Wild Flowers of Canada.

Canadian Antiquarian. Montreal. 1893.

The Montreal Almanac. Montreal. 1816.

Starke's Montreal Almanac fur ls,-j,j-(;o-63-64-66-6r.

L'ile Ste. Helene. 3 Copies. Montreal. 1876.

Cours elementaire de Botanique et Flore du Canada.
l-ar I'Abbc J. Moyen, S.S. Montreal, 1871.

L'ontouais Superieur. Arthur Buies. Quebec, 1889.

Rank and Badges in Her Majesty's Army and Navy.
I5y CJtley Lane I'erry. Loi'.don, 1.S87.

Sartor Resartus. Heroes and Hero Worship. Past and
Present. ]',y Tlionias Carlylc. The three works com-
plete in one volume.

First Lessons in Scientific Agriculture. By J. \\ . Daw-
son, LL.D., Principal of McGill University. Mont-
real, 1870.

Six Letters Written from Fort Chipewyan, etc., in 1800
(Rare.)

Northern California, Oregon and the Sandwich Islands
By Charles Xordhoff. Xcw York, 1874.

Descriptive History of Southport, in the Parish of
North P;Ieols. I'.y Robinson. London, IS IS.

Dickens' Dictionary of the Thames. London, 1895.

Black's General Atlas. London. 1859.

Essay on the Insects and Diseases Injurious to the
Wheat Crops. By IL Y. Hind. Esq., .\LA.. to which
was awarded the first prize. Toronto, 1857.

Humming Birds. Dc-crihed atul illustrated. Dv H. G.
Adams. With eight coloured plates. London.

Man Primeval. John Harris, D.D. 1856.
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526.

527.

SI

^?a^amr?-.,-^ '^"''"''.V"^
legendary, historical, criti-

L-i>(\. <Jucbcc, l>t,.;. (.Scarce.)

J. M. Lc.Moiiie. OiK-bcc. Is;.,.

The Scot in New France. .A„ .tlu.ological study. By
J. M. l.c.Moiin-. .\loiui<.-al. issi. ' ^

Memoirs of the Life and Gallant Exploits of the OldHghlander. Sergeant Donald Macleod, uh . havW
fron OucI.ec was a.lnnttcd an out-i,cn..io,RT of Chel-sea Ilosp.al u, i:.V., a,ul is now in the lUIJrd yea ofhisaso. LoM.lo,; ':;m. Wry Rare )

'
y^^r oi

The corrc.pomlcnce l.y v.Incii Mr. Dcnne verified thesewonderiu. ,nen,o,rs is included with tins co,;;:' aZ
Histoire et ^.ie de M. Paul de Chomedy, Sicnr de Miis-onneuvc joundateur et prenner .^utu'erneur lie v'lfe

The Prince's Visit.

/ V-' 528.
I . I

-'

of ii,v |. , ,,• } 'i"'"0''«"s descriDtion of the tour

tlie Lilted States o, America in Im;-.. Ijy r ( T^
Cordo-a. Illustrate,!. Xcw York, l,v;i.

^ "^^ •> "^^

Relation des Fouilles Faites au College des Jesuits^ar I-aucher de Sauu-.Maurico. (.)ueU-c. LST')

A Sketch of the Early Settlement oflhe Town of" Peter-boro. and o. each lo.^us!Hp in the County of Peter-

Letters and Sketches re McTavish House.
History of the Italian Opera Company Imported to

Pa"rtTranc[-^''T^°"°, ^f"^--'-
- ^Augu'sT 1832°

Copy of an old French Will, sent to tlie maker's brother

Souvenirs Historiques sur la Seigneurie de .La Pri. ar

\iL^' i'^aV ,
''^"'^•'^" ^' premier maire de-Montreal. .Montreal. l,S.-)7.

The Birds of Canada. By J. M. LeMoine. Quebec,

1 (-
-^
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S2

A Letter, most respectfully a.l.Ircssd to the Roman
(athol.c clergy and ti.e ^v\-ruU>r. „f the I'n.vince of
I-ower Canada. reoMnm. n.linj^r ,he estahhshment of
.schools. (Jiiehee. Xeilson. ISIO.

Sermon Funebre. I'n.no.He a rorca>i..„ .!e la .nort .leMr. I.enjannn I'rohi.her. a Montreal. Chez F Mes-
p et. unpnnunr. V.s:. One of the earliest specimens
of Montreal prmtmg, and Very Rare.

Sermon^ preache,! at the funeral .,i Mr. Benjamin

'r7i
''^ at Montreal, in Cana-la. on .^un.Iav. .AprilIMh 1.,^ Iranslate.l from the I'reneh by .\i ra-

r\ t X\- '", '"'''^- ^'"'^- ''^'"-1 '-v Henja-
l'rol)i.->hor j;iancliar(l. KlMl. (Rare.)

'

Analyse dun entretien sur la conservation des etablis-semens du Bas Canada, des lolx. des usages de sesH«bitans. Par un Canadien. Montreal. Is-^C.

Journal de deux voyages Apostoliques dans le golfe
Sa.nt-Laurent et les Provinces d'cn Bas. en 1811-12larM^rr. Joseph Octave I'iessis, Ove.iuo de Ouebec'
Quebec. l,s(;5.

( Rare )

.,"'-i-"-e.

The Myths of the Iroquois
1883.

Historical Notes on Quebec and its Environs
L.cMouie. 3r(l F.dition. Oue])ec, isss.

Our Wild Flowers.
J. M. I.cMoinc. guebec. 1885.

Extracts from a MS. entitled "The Life of Mr. Phineas
Pette. one of the Master Shipwrights to King James
L. drawn up by Himself." Communicated hv Rev SDenne, F..'\.S. 1T!15.

'

The Quebec Volunteers 1839. This is the ori.^inal copy
of L.eut.-Col. Ihos. W.ley. The uniforms are abso-
lutely correct m every particular. The book is ex-tremely Valuable, Rare, in fact, unique.

Historical and Sporting Notes on Quebec and its En-
virons. I'.y J. M. LcMoine. Quebec, 1880

Le Manoirs de Villerai. TranslaTed from theFnHish ofMadame Leprohon. lS(il. E. do Bellefeuille "

Antoinette de Mirecourt— Secret Marrying and Secret
Sorrowing. Original edition. (Rare.) .1 Canadian
tale, by Mrs. Rosanne Eleanor Leprohon. lSi]\. Tra-
duit de r.\np:lais par Jo.seph Auguste Gerard, 18(15.

Directories of Montreal. R. S. Mackay. 1841-5, 1843-4,
1844-5, 1845-6, 1850-1. 1853-4. 18.14-5, 1855-G

A. Smith. Washington,

By J. M.

^5*
'/
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.
lH:,ii-:, i^os-n. 1. ;,;,.;). 1,,:,;,.,;,,. i^^o-j. i.^j.;?.

First Canada Directory. R.,! ,; \\ . s. Mackav M,v,t
ro.ii, l^.^^ '

'1^

Supplement to First Canada Directory. .M..Mtr.Ml, IS.M
Railt-.Vs r rectory for London. C.W., u,th map. of

cit_, I., iiulcii. I
^:,t;

'

Loyell's Directory of Eastern Townships. MMntro.i!

Directory for Jcliette etc. 1>:;.

HiJtchin5or.-o Nova Scotia Directory, 1866-7.

Huttmeyer's }3i!siness Directory. Mimrca!. 1<'1?.

;

'^'^r8?2°^'°"

^''""^'"y Supplement. P.n.-on. December.

Familiar Wild Birds, fll.i-.r.ttcl W. .<•• .v-latvl r.^..
M.'I, I.oivlwiv

Snjith's Canadidn Ga/eteer Information r-^r'cctip- all
I
arts ot thf Cppcr I'lovincc. or Canada \'\c--t with

map. I'.y W . [|. S-nith. Toronto. 18 IC.

The Treaties of Cinada with the Indians of Manitoba
and the North -vest Territories. Bv the lion Mex
M'Trt.^. F'.C. Toront... lS8it.

Montreal Illustrated. Brief history of the city from
'"'11! ! iii-n !o ihc p-ro-eiit tiire. Moiitre.-' is'f)!.

General Zcolo-y, or Systematic Natural History. Reau-
tifully il!n tratod. I'-v George Shaw. M.D f ondon
}^-2i]. ) \'ols.

The Revised Acts and Ordinances of Lower Canada
Montreal, l.sj.j.

Official Dccu.-^nf. relntincj to the improvement of the
Ship Char.re! between Montreal and Quebec. 1^><).

The New V/crld. iMr-t .\merican edition. Vtw York
ISI'3.

PicturesoKc Vi^-vs ..f .he Principal Seats of the Nobility
and Gcr'ry ;-. E-crland and Wales. Bv t ,vt
eminent Rriti.l, arti-ts. with a description of h
<5eat. I ..if!.,M. K.^:, f X'alnahle.

)

Geology of Car-^di, 1>i'.'!

Statutes of Canada, Fir^t Parliament. 1841-2-:^.

Statutes of Canada, .'="ecnnd Parliament. 1S4.V6.

.4^"
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Statutes of Canada. Second Parliament, 1847.

564. Webster's Dictionary,

j65.

'J

566.

567.

568.

569.

570.

571.

572.

573.

574.

575.

576.

*r

578.

579.

580.

581.

582.

583.

Paradise Regained. Poem in four hook.s. John Milton
iMtth edition. Adorned witii cuts. London, 1713
(Very Rare.)

The Book of English Trades. With 86 woodcuts Lon-
don, 1827.

Reinke Fuchs. 1856.

Flowers of the Field and Forest. Original water-color
drawinn^s alter nature.

IJy Isaac Spra^ue. Boston,
J8S.>. ^Leantiful and V'aluahle Edition.)

1803, 1804, 1805 et 1806. I'ar C. F. Tombe Collec-
tion et planclies et cartes. A Paris, 1810.

Appendix to Report of the Commissioner of Crown
i.ands. Maps of Canada. Toronto, 18.j7.

The Dominion Illustrated, devoted to Montreal. Mont-
real, 1,S!)1.

ii^jui

"""ter's Ottawa Scenery. Canada West, 1855 Beau-
tifully liiustratcfl.

The Royal Society of Canada. Notman. lSf)i.

Jacques Cartier. Questions de calendrier civil et eccles-
lastique. I»ar I'AIjhe Hospice Verreau, LL.D. 1890.

The Royal Canadian Regiment, 1841.

A Relic of the Italian Revolution of 1849. With extra-
ordinary plates.

The Vanity Fair Albui-. .\ slunv of soveroi.^nis. states-
men, jml-es and men of the day, with bi^raphical
and critical notices. By Jehu Junior. London.

North American Fauna.

Dr Guthrie's Tour Through the Crimea and Along thei-uxme Coast. .Maps and illustrations. Coins of the
Losphorons. ancient medals, etc.. 179."i-6.

Histoire generale de Normandy, 1631. (Rare and Val-
uable.)

The Auk. Journal of Ornithology. New York.
Reports of Commisioners on Grievances Complained ofm Lower Canada. 1837.

Buterfly and Moth Series IHustrateH.

/.
•'



Mr^^mr mir*

Lot
i 584.

• 1

^..•^--0 58a.

586.
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588.
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589.

590.

I

501.

592.
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59.3.

3, - "^ 594.

-^.' 59.-,.

7.^ 596.

;^-5T 597.
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601.

.5.' 6()-<;.

1. /
1- 603.

604.

-7^ 60.1.

fd 606.

') \ flor.

Proofs from Scribner's Monthly and St. Nicholas. New
lorl:, l.sso.

Collection oi Interesting and Historical Photographs.
The Canadian Illustrated News, 1875.
The Canadi-- Illustrated News, 1877.
The Can iaa iiijst.-a^M News, 1880.
The Can dian Illusuau 1 News, 1882.
Scrap B. >k of Old M mtreal. Full of irtercstintj clin-

Cartes Rapports au estimation concernant les amelior-
ations a faire dans le navigation du Fleuve St Lau-
rent et le projet de construction d'un Canal reliant le
l^leuve St. Laurent au Lac Champlain. l,s:,(

Canadian Wild Flowers. I'aintcd and litlio-raplicd by
Agnes I'U/.-d,l)«)n, witli botanical descriptions I)y C
i'. I rail. .Montreal, ISi;:).

'

Recollections of Canada. I'.y Liont. Carlile and Lieut -

Col. -Marlnidalo. CI',.. (Jucbcc. London. 1S7;5 (V-rv
quaint illustrations.) ~ '' ^

Scrap Book. Clippinq-s and lectures.

Dominion Illustrated for 1889.

Domniion Illustrated, 1888.

First Volume of the London Graphic, 1869. ( Valuable
)

Ashburton's History of England. Fine illustrations
The New World, 1842. .Wu York.
Scrap Album. ( )!d enq-raving-s.

The Albion, 1848.

The Albion, 1846.

The Albion. 1844

The Last of the Imperial Military Staff. .\n album con-
taiiiin^-- pliotns ,,t ilu- (iffK\-rs.

Natural Law in the Spiritual World. I',v Menrv Drum-
mond, !'".R..S.l':. Fondon. 1885.

The Private Life of King Edward VII. P.v a Member
of the R<n-al f b)U'-elio!d. 190J.

Pinnoc'.-'s Improved Edition of Dr. Goldsmith's History
of Greece. l!y W. C. 'i'aylor. A.M. London, 1S;52.

The Work;; of N.-ithanlel Hawthorne. :! X^ols. lllus-
trateil. Xr\v 'i'orl.

A History of the Nineteenth Century, Year by Year.
I'y Edwin Finerson. Jr. \'e\v Vork.

Familiar Lecture? on Scientific Subjects, By Sir John
Hcrsclicl. London. lS6r.
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V.y Jamt's Rennir. A.M. London,

x-ic

r.io

Gil.

612.

6i:

fiU.

r ')

61.r

/; :.; filfi,

/ 1
,^^ fiir.

1

"r •:.-
(^IS.

^in.

I

6-3n.

fi-ai.

/.
,w: fi23.

— 6?3.

•- '^

»'-
>"

624.

62o.
+y -
7o

626.

Insect Architecture.
isr.r.

Social Statics, or The Conditions Essential to Human
Happiness Specified. I'.v Horl)crt Spencer London

The Atmosphere. Translated from the French of
Camillc Flaniniarion. Tc, chromo-lithopraphs and
eighty-oiic woodcut.,. London. IST.'J.

The Pilgrim's Progre:=s. By John B nvan. Most care-
fully collated with the t-dition containing the author's
last additions and corrections. By Rev. Robert
Philip. London. 1,S}.;1 Beraitifully illustrated.

The Journal of the Board of Arts and Manufactures for
Upper Canada. ;? \V.],,. Edited bv Henry Youle
Hind, E.sq., ^LA. Toronto, 18(51.

History of the Revolutions in Europe from the Subver-
sion of the Roman Empire in the West to the Con-
gress of Vienna. lunhelHshcd with engravings. 2
V^ols in one. Kingston, {'. C. 1842.

Universal Gazetteer. Census of 1810. Bv R. Brooks
M.D. Ilustrated with 2m engravings, "rhiladelphia,"

The Edinburgh Almanack, for 1826.
Natural Philosophy. Bv K. Atkinson F C S

1872.

The Birds of Ontario. Bv Thoma.s Mcllraith
ton. 1886. . :

Les Oiseaus du Canada. Par C E Dionne
1883.

2!5^lw/l''i;V^^^''
'*'" ^'''"•' photography. Chicago

1 he Wild Flov/ers of America. Ross. 1804
Relation originale du Voyage de Jacques ' Cartier au

Canada en 1534. Far H. Michclant ct \ Rame
Paris. 1861'.

The Quebec Almanack and British American Royal Kal-
endar for 1841.

Awful Exposure of the Atrocious Plot formed by Cer-
tain Individuals against the Clergy and Nuns ofLower Canada, through the Intervenn-in of Maria
Monk. New York, 1S.3(i

Ditto.

The Hermit of Warkworth. Bv Dr. Thos. Percv
Bishop of Dromore. Adorned with engravings o'n
wood. .Mnwick, 1811.

The Lives of Doune, Wooton. Hooker. Herbert and San-
derson. \\ ritten by L-;aak Walton. London, 1527

London,

Hamil-

Quebec.

/./^
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G3r.

MAPS. DOCUMENTS. ETC.

Valuable Pamphlets of Historical Interest.

The Mosaic Account of the Creation of the World and
the Noachian Deluge. Cen.trraphicallv explaincrl hv
I

.
W

.
(.ol.lic, asst. com. -eneml. -hvl K.liti«.ii i\x^.

l)cc. is.'i;. -- '

List of Members of the Montreal Board of Trade. April
9th. 1855.

The Twenty-second Annual Report ..f ^\^f. Montreal
Auxiliary Ilihle .Society, ISlo. .Montrc.il. ISJ::.

f Hiehcc.

'- r

C/i

.J

ji.'i;;.

(;;u.

t (!.').")

: ( (i3(>

/.::

,^0

().?r.

(1.39.

fi40.

1141.

Old and Interesting Insurance Document
1.^10.

Manuel elementaire et pratique de I'art agricole Car
nil iiicnihrc dii cicr-c (/unadien. .Montreal, 1>;.-,.;.

The Canadian Tariff passed in the Session of 1858
-Montreal Herald.

From Toronto to Fort Garry. .\n account of the sec-
ond expediti.in to Red River. Diarv of a Private .Sol-
dier, lianiilton. IS: 1,

Speed V John A. Macdonald. on introducintr the
'""

• ^"'^'•'-t ''> the Trcav of Wa.shin.cton, as
res:a:-( v anada. IS;-.'.

Au Pilori. La trahi.s,-.n dcs chefs Consers-atcurs demon-
tree i\ar !es Temoijrnairos recneiiiis devant le comite
till iiord-oiiost. (Juehec, ISM.

Le Suisse Methodiste confondu es convaincu d'ignor-
ance et de niensonge. Montreal. l,'>!.il.

Narrative cf the Proceedings cf the St. Andrew's Society
nf Montreal from its formation on the 9th March.
1S;1.-). until the 1st January. 1844, Hugh .\llan. IS.i.i."

^fontreaI. Sijjnature.

Statement of Seizures and Forfeitures which were made
at the CuMoni H.,use. Montreal, from 18^4 to IS.-.G.
'1 nronto. Toi;.

Rules of the Montreal Archery Club. Montreal, IS.iO.

Une Censorie Agricole. St. Hyacinthe, isr2.

Prospectus. The N'orth-W e.st Transportation, Xavi^a-
tion & Railway Company. Toronto. 1858.

1^
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657.
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Sixteenth Annual Report of the Mercantile Library As-
sociation of Montreal. Montreal, lS.i7.

The Constitution and By-laws of the Montreal German
Society. Kstahlishctl in City of Montreal in 1835.
Berlin. J. C. isnr. (Rare.)

Tableau Historique des Proo[res Materiels et Intellec-
cuels du Canada. Par Uibaud Jeune, A.C., L.P., &
LL.O. Montreal, ]S.-)8.

A:ts Relating to the Champlain & St. Lawrence Rail-
road. Otiier papers on same sul)joct. Quebec, 1853.

Rock's Pictorial Map of England and Wales. London,
18,^2.

Precis Historique ou Abrege de I'Histoire du Canada.
Paris.

Second Annual Report of the Directors of tne Montreal
Horticultural Society for 1849. Montreal 1«1''.

A View of Russian America in Connection with tho
Present War. P.y A. R. Roche. Montreal, 1855.

Hier aujourd'hui e<^ demain, on origines et destinees
Canadiennes. P M. Charles Thibault. Avocat.
Quebec, 1880.

Histoire des Fortifications et des Rues de Quebec. Par
J. M. LeMoinc. Quebec, 1875.

The Riel Rebellion. With valuable man. Montreal
1885.

Vie de St. Georges. Montreal, 1872.

Considerations sur les Biens du Seminaire de Montreal
Montreal, 1819.

Le Fort de Chambly, 1709 a 1760. Xotes archeologtques.
J. O. Dion. Chanibly Basin, 1875.

Report on the Canadian Phosphates, considered witn
reference to their application to agriculture. Gordon
Broome. F.G.S. Montreal. 1870.

An Act for the Union of Canada, Nova Scotia and New
Brunswick, and the government thereof. In English
and French. 1867.

The Truth Teller.. Vol. 1., No. 1. June, 1848. Mont-
real.

Forms and Ritual of the Orange Order, to be observed
in Private Lod.ges of the Orange Association of Brit-
ish North .America. Montreal. 1852.
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Montreal Provident and Savings Bank. .Montreal, 1S48.
R. & A. Miller's Canadian Farmers' Almanac for tlieyear of Our Lord l^.VS. Montreal.

Inauguration a Notre-Dame de Montreal de la Statue
de la Ste. Vierge. i)„„„ce par I'ie l.\.. an Rev. .M.
Kou.s.selot, .retro ,k- .Saint-Sulpice .1 Cure de X.-D.
Montreal, 1A.2.

A Portion of the Times. UG2.

Memoires de la Societe Royale du Canada. Le premier
Governeur An^^lais de Ouci.ec. le (ieneral James .Mi.r-

5S
"'*'"'

'''"-'• ^'- '-^'•^''^'"-•- •^" ^""Pi^---^ only.

The following Sermon, preached by the Very Rev., the
Dean of Montreal, in .St. Ceor^re's Ciiurch, has been
printed In- reciiiest. .Montreal. ISS!).

Thirty-fourth Report of the Montreal Auxiliary Bible
aociety. is.vi

'

Report on the Indians of Upper Cat ada. l.v a suh-oni-
mittec of tlie Aborifjines Protection Society. Loir'on.

Series of Maps to Willard's History of the United
States, or Republic of America. .\j\v York fRare
and Valuable.)

Interesting Pocket Map of the City of Montreal. 1S61.

The Lower Canada Jurist. Collection de decisions du
Has Canada. .Montreai. IS.-.S.

Montreal in 1856. A sketch prepared for the celebra-
tion ot the ojienin- of the Crand IVunk Railway of
Canada. Montreal, IS.VI.

Souvenir de .la Grande Celebration Nationale, 1880. a
Quebec.

Ordinance and Proclamation relating Thereto, prcscrib-
lug and rcirulatins' the Re.tjisterin- of Titles to Real
Estate, or rniiixneable Estate, ^iontreal, l,S4-<?.

250th Annerversaire Fondation de Montreal, 1892.

Harbous Improvements. Montreal, 18.-.3.

Calendrier de I'annee 1859, pour Montreal.

Calendrier Ecclesiastique de I'annee bisextile 1860. oour
Montreal.

*^
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678. History of the Guibord Case, riiramoiuanir.m versus
l-avv and Flniiian Ripflits. Arontreal, ISr.i.

fi:f). List of Stockholders of the City Bank. Montreal, on tlie
;^nil June. 1S(;;>.

ti^(». Second Annual Report of the Canadian Foreign Mis-
sionary Society. 1 >:,:•.

';''l. Eeport of the Extension and Improvement of the Har-
bour of Montreal. !',y R,ii)crt I'orsvtli. C.K., Mont-
real. .\Isii tlio Annual Report of the Harbour Engi-
neer for the Year 1860.

C<^2. Constitution and By-laws of the Numismatic Society of
Montreal. ISd}.

'

(;8.3.

f;s!).

690.

- «!>!.

60?.

60.?.

601.

69.5.

606.

Panoramic View of the City of Montreal.
Rc.>erv(iir. Hondcr.sdii. Muntrcal.

From the

6.SJ. Award in case of Rev. Henry Esson, and the Rev Ed-
ward Black. .Montre;il, is-.".).

6^!."). Dolly Quadrille on English Airs. Montreal.

68(!. Latest Map of the Baltic Sea. .Supplement to the Mont-
real Herald, IS,-, I.

6^:. Plan of the Village of Tyrconnell. 1,«^.V,.

6.SS. The City of Montreal in account current with Arthur
Ross. City Treasurer, 1844 to 1846.

The Coronation of Queen Victoria. Coronation nuni-
Ihm of the .'^int. I.ondoji, Julv I'Uli, 1S;?,S.

Catalogue of English and French Books in the Quebec
Library at the P.isliop^ I'alaee. wiiere liie Rules may
be seen. Oncbec, ISOS.

Letter to Simon McGillivray. Esq., in answer tn one
addres.sed Iiy him I.-, the creditors of the late firm of
McTavisb. Me(ii!li\ray \- Co.. dated London, 26th
Feb.. 1S;.'6. Hy Henry Mackenzie, late partner of
t!ie former firm, ^^ontreal, l.^?r.

La Rebellion de 1837 a Saint-Eustache.
The Provinces and the States—Wbv Canada does not

want annexation, ^y \\at-.on (iriffin. Toronto, 1884.
L'Enfant Perdu et retrouve on Pierre Cholet. Mile

Fnd. ISs^.

Canadian Forests, Forest Trees, Timber and Forest Pro-
ducts. By ir. n. Small. ^^ontreaI. IS.^r

Sur !e Parcours du cherrin dc for du Lac St. Jean. Par
Arthur Ruies. Onebce. ISSii,
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r^T., Quebec, as it was and as it is. nr A Brief History of the
Oldest City in Canada llv Clu.rl.. K..r,,, , >„^„^^,_

;,..
'-•"s. Mental Self-Culture. Lccunc hv Rev. I. [ Carrnther..Montreal. ]Hi->.

' *^ '*'^'"t"fi>'.

r"

:'^". Battle of Lundy-s Lane, 1814. Fsu..^ Crnikshank.

I

:"I. Le Drapeau de Carillcn.

jJ--.>. Chronicles of Canada, or A Concise History of the Lead

'-.^ II. I.oaui,,,,,,! .Vmall, S.C.L. Ottawa, ms.
:o,T The Boundaries formerly in Dispute Between Great

, ; Bntam and the United States. Lecture I "L^CSirl-rancLS iliiicks. K.C.M.C. Ksn.i.
" "'^'"^"

-
. ft '"). The Fisheries of Canada. P.v L. Z. fcnca. ISS",

^^'""-
''°"";chc.°'i^T'''"rr' ^^"" "-^-i>'-ai

' ,/^ :"<:. LesAnciens Forts de Lachinc et Cavalier de La Salle
I ar Ue.siri.' (.ironard. 18P1.

- .'Jr :"^ Thos. D'Arcy McGee. Sketcl, „f his lif. an.! .lea-l, By

.^ ^ :u.. Le^ Siege^du^ Fort de St. Jean en 1775. Par f.ci.n

. /r -Of). Church of England Teaching, i;^. the Verv Rev. Ta.ne.Carm.ohael. M..\.. Dean of .Montreal. 1890.

.
Z > "10. A Sketch on Gaspesia. ]!y J. C. r.angelier. 18,^4.

•

^

C^ :il. Le Vieux Lachine et le massacre du 5 Aout. 1689 ParUesire (,irouaril. ]88l».
«'•

'
ar

,
i- i n-i. The Canada Temperance Advocate. Montreal. 1842.

"<^ '

"•
^%lTr f'n

' ''", M?^
"^^^"""^ ^^"^ ^'^'"'ture Sa'inte.

I ar ( r. I,al)l)e. IS II.

.-^ '^'-
^\!:ZiV°''%^^. ^T'T'^''.

^''^^^'''- l^ar Boucher
(ie la Lriicrc Fi!s. .St. Ilyacinthe, 1863.

,^.;- 715. '^h^Ji^alley of/he Chaudiere. Dr. W. J. Anderson.

7^7^ 716. Inslructions en forme de Catechisme sur le Jubile, a
tjuebec, 1827.

i/'
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735.
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737.

738.

739.
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742.

!^- ;743.

(j44.

Dix ans sur la Cote du Pacifique
Canadicn. Quebec, 1873.

Colbert et le Canada.
France. Paris. 1870.

Par un Missionaire

Etablissement de la Nouvelle

The Backwoods Life. Ry W. F. Munro. 1869.

By Sir Alex. T. Gait, K.C.M.G.
Church and State.

1876.

Investigation and Trial of Ambroise D. Lepine for theMurder of Thomas Scott. 1874.

Canadian Almanac for 1861.

The Northern Lakes of Canada.

The Traveller's and Sportsman's Guide. Toronto, 1880.

Valuable Papers relating to the Hudson Bay.
Dearborn's Reminiscences of Boston, and Guide through

the City and Environs. 1851.

The Annexation Manifesto of 1849. 1881.

"^^jL^^j^.a"*! Services of John James Audubon. By D.

Interesting Documents of Early Montreal.

Miscellaneous Sketches. Water Colors, etc.

Original Sketches. By Julian.

Work cf late Wyatt Eaton. A.-tist.

°"ilifI ^^P*" relating to the Rebellion in Canada,
1837-8.

Map of Kent.

Map of Lower Canada.

Map of Upper and Lower Canada.
chette's.

Map of the Eastern Townships.

Map of Montreal. 1867.

Sessional Maps.

The Map of Canada.

Map of Ontario.

Carte des Pottes de France.

Cohen's Map of New Orleans.

Map of Paris.

Lieut.-Col. Bou-
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. Old Maps and Plans of Montreal.
Roll of Rare and Valuable Papers. Views etc

^"iVd'pr'p::::'°°-
'""'°" '''""• ^^"^^-" "^-

Prince Arthur's Visit. Montreal Belles, etc.
C. p. R. and Eastern Townships Maps.
Star Report in English of Rebellion of 1837-8.
Old I lans, ttc.

First and Early Issues of Canadian Papers.
Queen Victoria's Jubilee.

Rebellion of 1837. in French.

Plan of Vancouver, B. C.

Old Clubs of Montreal.

A Series of Maps.

Historic Comic Papers.

The South African War.
Canadian Banks.

Conservatores, 1892.

Old Canadian Historic Views.

Quebec Timber Limits and Maps of Siege of Quebec,

Relating to the late Sir John A. Macdonald.
Miscellaneous Papers and Valuable Prints.

Queen Victoria's Coronation, etc.

Jesuit Estate Act.

Queen's Jubilee Numbers Star and Herald.
Old Chambly Maps.

Miscellaneous ocllection of Old Historical Newspapers.
London Times, June -^n<I. 181.-,, ^ivinj? full account and

first news ot tlie l'>attle of Waterloo, sent by theDuke ot Uelluigton to Downing Street, with list of
Kntish killed and wounded.
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